

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



练为战

救援队员驾驶橡皮艇进行水上实战演练

我市举行二

战必胜

防汛防台应急抢险救援综合演练



被困人员正在通过消防云梯进行安全逃生



危化品运输车隧道内危化品泄漏事故应急处置演练



水库放水涵洞阻塞抢险演练



山洪灾害防御演练

记者 陈祥胜 通讯员 江军标/文
记者 朱海伟 徐伟杰/图

位于城北街道横塘鞋业智造产业园的一鞋企因在台风前赶工，超负荷作业导致电线短路起火。该企业立即按照火灾应急预案迅速组织人员逃生，开展先期灭火自救处置，但仍有5名员工被困火场。此时，消防、应急、城北街道等单位人员相继赶到现场，并成立现场应急救援临时指挥部实施灭火救援

随着台风逐步逼近，太湖水库上游降雨量不断加大，水库水位急剧上升，出现溢洪现象。水库坝脚出现大量漏水，库区水面出现漩涡，情况危急。由于漏水量大，漏洞难以堵住，已威胁到大坝安全，经过省、市、县领导和专家共同会商研究，决定对大坝溢洪道堰体实施爆破，紧急降低水库水位。同时，紧急动员转移水库下游大溪、横峰等地可能受影响区域人员

别紧张，上述险象环生的片段，是5月17日上午举行的2021年温岭市防汛防台应急抢险救援综合演练中，为我们展现的 厂中厂企业火灾事故人员逃生和消防救援 和 水库抢险 演练场景。

此次演练以模拟超强台风袭击我市，多灾种并发为背景，设置了 厂中厂企业火灾事故人员逃生和消防救援 危化品运输车隧道内危化品泄漏事故应急处置 水库抢险和山洪灾害防御 城市防洪和水域救援 等4个主要演练科目及 11个子科目，既有火灾消防救援、危化品事故处置等安全生产事故救援，又有水利工程抢险、城市防洪排涝等工程性抢险，更有山洪灾害人员转移、水上人员救援等自然灾害人员救援，科目众多，内容丰富。

演练按照实战化的要求，打破以往集中现场演练观摩的模式，采取 前后方应急指挥联动、分点分科目实地演练、可视化实时传输直播、主会场集中观摩 的方式进行，充分验证了我市应急指挥数字化体系建设的成效。本次演练还进行了网络视频直播。

此次演练共有20多个部门和单位参演，并专门成立了6个应急救援现场演练指挥小组，参演人员达400多人，多方位展示了我市各级各部门应急联动处置能力，以及各应急救援队伍快速的反应能力、完善的技术装备和过硬的战斗作风。演练既是对我市应急抢险救援能力的一次综合检验，也是对各级各部门团结协作、共同做好台风洪涝灾害和安全生产事故灾难应急处置的一次实战训练。

当天的演练组织周密、安排合理，打造了丰富的实战场景，各参演人员迅速反应、密切协作，出色地完成了各科目演练，达到了预期的效果。

灾害无情，灾害无时，只有做好最充分的准备，才能应对各种突发事故灾难和台风洪涝等自然灾害。



地下车库挡水防涝演练



参演人员正在开展城市内涝强排



救援队员利用水陆两栖车对被困人员进行救援